

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

N.º 9026

Suscripcion en Córdoba...	Por un mes.....	2 Ptas.
	Por trimestre.....	5-50
Fuera de Córdoba.....	Por un mes.....	2-50
	Por trimestre.....	7

MARTES 5 DE OCTUBRE DE 1880.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quinientas líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXXI

Seccion oficial.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DEL DISTRITO DE LA DERECHA DE ESTA CIUDAD DE CORDOBA.

D. José Gonzalez Perez, Juez de primera instancia del distrito de la derecha de esta ciudad de Córdoba.

Hago saber: que en expediente que se sigue en este mi Juzgado y ante el infrascrito Escribano he mandado vender en subasta pública las dos fincas que son á saber:

Una casa número diez y siete, Plazuela de la Cruz, barrio del Matadero, extramuros de esta capital, que linda por su derecha con la número quince, por la izquierda con haza de la marquesa viuda de Guadalcázar y por la espalda con la citada casa número quince, apreciada en tres mil pesetas.

Y un pedazo de terreno nombrado Lagarillos de Ravé, situado en la sierra de este término, al sitio Cabezadas de Rivera, que linda por Norte con el río Guadamellato, por Este con la dehesa del Gato, por Sur con terrenos que se dice corresponden á la dehesa de Rivera la Baja y por Oeste con otros nombrados Valdíos del Cerro del Negro y con las dehesas de la Tierna y Valhondillos, consta de sesenta y tres fanegas, dos celemines y tres cuartillos de tierra, equivalentes á cuarenta hectáreas, setenta y dos áreas, setenta centiáreas, pobladas en su mayor parte de monte bajo y algunos acebuches, apreciado en dos mil ciento treinta pesetas setenta y tres céntimos.

El remate, para el que no se admitirán posturas que no cubran dichos precios, tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado de once á doce de la mañana del día veinte y dos de octubre próximo.

Córdoba veinte y dos de Setiembre de mil ochocientos ochenta.—José Gonzalez Perez.—El actuario, Antonio Ravé del Castillo.

Don José Gonzalez Perez, Juez de primera instancia del distrito de la derecha de esta ciudad de Córdoba.

Hago saber: que en expediente que se sigue en este mi Juzgado y ante el infrascrito Escribano, he mandado vender en subasta pública la participacion que proindivisa, corresponde al menor Francisco Asia Granados Raya en la casa número primero calle del Olmillo de esta capital, con entrada tambien por la de la Concepcion, apreciada dicha participacion en tres mil seiscientos veinte pesetas. El remate, para el que no se admitirán

posturas que no cubran dicho precio, tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado, de once á doce de la mañana del día veinte y dos de Octubre próximo.

Córdoba veinte y dos de Setiembre de mil ochocientos ochenta.—José Gonzalez Perez.—El actuario, Antonio Ravé del Castillo.

D. José Gonzalez Perez, Juez de primera instancia del distrito de la derecha de esta ciudad de Córdoba.

Hago saber: que en expediente que se sigue en este mi Juzgado y ante el infrascrito Escribano, he mandado vender en subasta pública la participacion que proindivisa corresponde á la menor María Josefa Granados Tejedera en la casa número primero calle del Olmillo de esta capital, con entrada tambien por la de la Concepcion, apreciada dicha participacion en nuevecientos quince pesetas. El remate, para el que no se admitirán posturas que no cubran dicho precio, tendrá lugar en la sala Audiencia de este Juzgado de once á doce de la mañana del día veinte y dos de Octubre próximo.

Córdoba veinte y dos de Setiembre de mil ochocientos ochenta.—José Gonzalez Perez.—El actuario, Antonio Ravé del Castillo.

Noticias.

NACIONALES.

De la Correspondencia y demás periódicos de Madrid, copiamos las noticias siguientes:

—La real orden del ministerio de Fomento, relativa al servicio y policia de los ferro-carriles, dice así:

«Excmo. Sr.: Deber imperioso é ineludible es para la administracion exigir severamente á las empresas concesionarias de ferro-carriles el exacto cumplimiento de las cláusulas de la concesion y castigar con todo rigor las faltas é infracciones que aquellas cometan; pero este rigor debe emplearse mas y mas cuando injustificado descuido ó punible abandono por parte de las compañías de ferro-carriles pueden llegar á ser causa continua de perjuicios en los intereses, y lo que es mas grave, comprometer la seguridad personal de los viajeros, como con harta frecuencia viene sucediendo con los repetidos retrasos y accidentes en los trenes, que tan justamente alarman hoy la opinion pública. Asunto es este que ha preocupado antes de ahora y preocupa hoy seriamente la atencion de este ministerio, y ha dado lugar á diferentes disposiciones, entre otras las reales ordenes fechas

de 19 de agosto de 1865, 24 de agosto de 1871 y 30 de mayo de 1876, y las ordenes fechas 15 de diciembre de 1873 y 9 de julio de 1874, además de las consignadas en la ley vigente de policia de ferro-carriles y reglamento para su ejecucion. Pero las resoluciones emanadas de este ministerio en tan vital asunto es preciso que sean celosamente secundadas y puntualmente cumplidas por los funcionarios del gobierno cerca de las compañías de ferro-carriles, y sobre todo por los gobernadores, á quienes compete especialmente la vigilancia en el buen servicio de explotacion é imposicion del correctivo á que haya lugar, con arreglo á los artículos 160, 166, y 167 del reglamento anteriormente citado.

Desgraciadamente se ha observado que no pasan de cuatro las multas impuestas á las compañías, de que tiene conocimiento este ministerio, durante un periodo de dos años, siendo como son tan repetidos y frecuentes los retrasos y los accidentes que tan justa alarma vienen introduciendo en el público, y que no es de presumir sean en su mayor parte independientes y ajenos á la responsabilidad de las compañías y concesionarios. Es por tanto de imperiosa y urgente necesidad que los gobernadores procedan á la aplicacion de correctivos á las empresas de ferro-carriles, haciendo uso riguroso de las atribuciones que les confieren las leyes y reglamentos vigentes.

Dada cuenta á S. M. el rey (q. D. g.) de todo lo que antecede, se ha servido mandar:

«Que los gobernadores de las provincias á quienes corresponde la imposicion de correctivos á las empresas de ferro-carriles por faltas en el servicio de explotacion, cumplan, bajo su mas estrecha responsabilidad, lo prevenido en las disposiciones vigentes, y en especial en los artículos 160, 166 y 167 del reglamento para la ejecucion de la ley de policia de ferro-carriles, imponiendo sin demora las multas á que hubiere lugar, dando conocimiento de ellas á este ministerio para su publicacion en la Gaceta de Madrid, y remitiendo además el tanto de culpa que contra las empresas resulte á los tribunales de justicia, á los cuales deberán prestar la mas eficaz cooperacion para el esclarecimiento de la responsabilidad en que hayan incurrido las mismas empresas.»

De real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y demás efectos. D. os guarde á V. E. muchos años. Madrid 1.º de Octubre de 1880.—Lasala.—Señor director general de Obras públicas, Comercio y Minas.

Alcira 2.—Amplio las noticias de mis telegramas anteriores respecto á los puntos principales que abrazará el discurso del Sr. Castelar.

No dirigirá ataques violentos á los zorrillistas. Dirá que su política admitirá con júbilo á los elementos conservadores. Manifestará partidario de amparar y no perseguir á las asociaciones religiosas, conservando en los presupuestos los patronatos eclesiásticos.

Defenderá la instrucción obligatoria y gratuita y el servicio militar obligatorio, creyendo que ambas reformas servirán de contrapeso á lo que de pernicioso pudiera ofrecer la influencia del sufragio.

Dirá que los partidos liberales están incapacitados para las revoluciones; defenderá la necesidad de combatir la influencia del carlismo, y apoyará las tendencias mas liberales en las mudanzas de la política, prescindiendo en absoluto de la significacion de los nombres de gobierno y de los nombres de los partidos ó del partido que suceda en la gestion de los asuntos del país.

Afirmará que la democracia gubernamental esperará quieta y sosegada, haciendo legalmente su propaganda en los comicios, con gran disciplina, desinterés, amor patrio, y siempre con la aspiracion de la mayor legalidad electoral para el mayor prestigio del Parlamento.

—Cádiz 2 (1:45 t.)—Hoy á las nueve ha salido de este puerto para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, el vapor-correo «América», con la correspondencia pública y oficial, 30 tripulantes y 78 pasajeros.

—Badajoz 2 (3:35 t.)—En la madrugada de hoy, y al pasar el tren-correo número 1 por el puente de hierro sobre el Gévorá, se ha caido del furgon de cola un telegrafista de la linea, habiendo sufrido varias contusiones y ofreciendo pocas esperanzas de vida.

—El Día elogia con calor al señor Castelar, que rechaza toda participacion con los violentos y lo espera todo de la legalidad y de la propaganda.

—Valencia, 3 (10:25 mañana.)—El banquete celebrado en Alcira en honor del Sr. Castelar, terminó á las once de la noche, hora en que estaba ya cerrada la estacion telegráfica.

La ovacion hecha al eminente tribuno ha sido inmensa. Castelar conmovido se vindicó de su conducta pasada, á la que sirven de justificacion su patriotismo y su amor al orden.

Condenó la anarquía de 1873 capitaneada por los reaccionarios de Valencia, Cartagena y Alcoy, á la que bombardeó, dijo, con gran tranquilidad de espíritu.

Recordó su espatriacion, y que á los catalanes que le eligieron diputado les dijo que su programa era orden, ejército, clero, propiedad garantida, reformas posibles, descentralizacion administrativa, apoyo á todo gobierno liberal de orden que atendiese á la prosperidad de la patria.

En opinion del orador, la actitud del partido carlista y otras circunstancias hacen desear un cambio político en sentido más liberal.

No podemos ser revolucionarios, añadió; yo no sería gobierno sino por el voto del país. Condeno las dictaduras y las violencias; quiero un partido nacional compuesto de hombres honrados, contra los locos y los insensatos.

Aplausos repetidos y entusiastas aclamaciones interrumpian constantemente su discurso.

Castelar saldrá hoy para Madrid. Valencia, 3 (11:20 mañana.)—Se ha verificado con toda brillantez en el paraninfo de la universidad y bajo la presidencia del señor alcalde, la apertura del curso y reparto de premios de las escuelas de Artesanos y patronato de aprendices.

La concurrencia ha sido numerosísima, habiendo asistido comisiones de todas las corporaciones de esta capital.

El acto ha sido imponente y conmovedor. Veiase con frecuencia recoger premios, muy orgullosos de ello, á obreros ya encanecidos y otros todavía niños.

—Del 7 al 8 del actual saldrá probablemente para Ontaneda el ministro de Gracia y Justicia.

—Dice el Globo: «Dicese que el director general de Infantería Sr. San Roman, abandonará en breve su puesto.»

Pues no es cierto.

—Escribe un colega. «Segun nuestras noticias, parece que el gobierno manifestará su benevolencia en favor de los siete comandantes de la escuela de Tiro de Toledo que se hallan detenidos.»

Noticias semejantes hemos oido nosotros en buenos círculos.

—Al llegar ayer á la estacion de Toledo el señor ministro de la Guerra, se encontró agradablemente sorprendido al ver en el anden que esperaban su llegada todos los comandantes de la escuela de Tiro. Al interrogarlos el señor marqués de Fuente-Fiel el objeto que motivaba su presencia en aquel sitio, se le manifestó por todos ellos que no era otro que hacerle presente su profundo agradecimiento por haber zanjado personalmente la cuestion surgida en aquel centro de enseñanza.

—Inútiles han sido las exploracio-

— 60 —

— 61 —

— 64 —

— 67 —

Mientras tanto, Sibila, atraída por el ruido, habia corrido á una ventana. Así que vió lo que pasaba, bajó al patio y alcanzó al loco en el momento en que el perro acababa de agarrar los harapos de tela que cubrian sus piernas. La niña usó de todas sus fuerzas para rechazar lejos de su protegido al ferroz animal, que volviendo su rabia súbitamente contra ella, la mordió un brazo, de donde la sangre corrió en abundancia.

Acudieron los criados, echaron al perro, y se llevaron á Sibila desmayada. Ante aquel resultado final de su travesura, Clotilde se echó á llorar; pero cuando su amable tia fué por ella una hora despues, y cuando vió á Jacobo Feray que se habia reconstado sobre el empedrado, levantarse y enseñándole el puño cerrado agitar los hierros con los cuales le habia disfrazado, no pudo menos de echarse á reir de la amenaza silenciosa del idiota.

Sibila se quedó en la cama con calentura tres dias, Jacobo Feray pasó aquellos tres dias tendido como un muerto debajo de la ventana de su habitacion.

Despues de varias tentativas para arrancarle de aquel sitio, le dejaron por orden del marqués y le dieron de comer allí. No se movia ni aun por la noche.

El cuarto dia por la mañana o,ó que le llamaban por su nombre, y levantándose bruscamente, vió á Sibila en su ventana.

Fuerza es confesar que hubo algo de conmovedor en la sonrisa que pasó entonces como un rayo de sol de invierno por aquel pobre rostro que no se reia nunca.

La pobre niña será idiota, respondió la señora de Beaumesnil. La han embrutecido, estoy segura... A los cinco años, ya sabia leer Clotilde y recitar fábulas!

—No espero más que un milagro, que pueda sacarnos de este atolladero,—replicó el señor cura. El milagro se verificó; puede que no fuera tal y como se lo figurase el señor cura, pero fué bastante para hacerle exclamar:

—Siempre se debe esperar en la bondad divina. Los milagros se hacen en los corazones, y allí es donde son posibles y frecuentes.

Sibila no ignoraba que era huérfana, y sabia el triste sentido de esa palabra; pero sobre aquel doloroso asunto Mr. y Mad. de Ferias, temiendo dar una explicacion demasiado clara á su viva sensualidad, habian rehusado siempre las aclaraciones que reclamaba algunas veces su cruel curiosidad de niña. Su padre y su madre estaban en el cielo, esto era todo lo que sabia.

su primer encuentro con el loco Feray, Sibila recibió la visita de su amiga Clotilde Desrozaís, que se preparaba á entrar en un colegio de París, á fin de acabar su educacion, ó, mejor dicho, de empezarla.

Clotilde tenia entonces doce ó trece años; era alta, muy bien formada, con unos ojos hermosos, generalmente medio cerrados, pero abrasadores cuando los abría; tenia largas trenzas de un negro azulado, y enseñaba por entre sus purpúreos labios unos dientes blancos como la nieve.

Parecia dotada de una viva inteligencia y de ardiente sensibilidad; pero á decir verdad, no se sabia qué elementos fermentaban en el caos ardiente de aquella rica naturaleza, abandonada á si misma, y que inspiraba á Sibila un sentimiento de afecion mezclado de inquietud.

Clotilde la atormentaba muy

nes hechas por los fusionistas cerca del señor Alonso Martínez para conocer los pensamientos de este señor, á propósito del curso que siguen los sucesos de política. Este importante hombre público se limitó hasta ahora á guardar una actitud reservada y prudente que constituye la desesperación de noticieros y fusionistas.

Hay, sin embargo, entre los amigos íntimos del Sr. Alonso Martínez, quien cree conocer el pensamiento recóndito del distinguido individuo del directorio, y con tal motivo dicen que el señor Alonso Martínez sostiene la necesidad de una política enérgica por parte de la prensa fusionista, hasta el punto de afrontar los periódicos de esta comunión política una suspensión general por parte del gobierno.

Esta idea no parece mala á algunos fusionistas. Lo único que objetan es que debe coincidir también con esta medida la declaración por parte de los senadores y diputados del partido, de renunciar á la vida del Parlamento.

Y esto si que ya no se cree hacedero en los círculos políticos.

—Anúnciase para el día 11 la salida para Antequera del Sr. Romero Robledo, y para el 8 la expedición á Oñate del Sr. Bugallal.

Este anuncio no se confirmará. Los señores Romero Robledo y Bugallal no saldrán de Madrid hasta pasada la cuarentena del alumbramiento de su majestad, verificada que sea la presentación en Atocha y la recepción en Palacio.

—Por personas que llegaron anoche de Toledo, sabemos que ayer inauguró las conferencias de la escuela de Tiro el señor ministro de la Guerra. El señor marqués de Fuente-Fiel, en un inspirado y razonado discurso, hizo presente el objeto de las conferencias, y demostró de una manera indudable la importancia que tiene hoy la instrucción del tiro para la infantería por la relación íntima en que se halla con las prescripciones de la nueva táctica y con el empleo de las tropas en los combates.

Terminado el discurso del señor ministro de la Guerra, el ilustrado coronel Sr. Ortega, dió su primera conferencia, que satisfizo por completo al señor general Echevarría, y fué escuchado con suma satisfacción por los comandantes de dicha escuela.

—Carece por ahora de fundamento la noticia del viaje que, según el *Imparcial*, proyectan hacer esta primavera próxima SS. AA. las infantas doña Isabel, D.^a Paz y D.^a Eulalia.

—Del *Globo*:

—Hoy debe llegar á Madrid el reputado jurisconsulto Sr. Montero Ríos, quien parece ha adelantado unos días su regreso, llamado con urgencia para emitir su ilustrado parecer en ciertas reclamaciones formuladas á nombre de una elevada dama de quien es abogado consultor.

—Dice el *Diario del Ferrol*:

—Parece que el Excmo. Sr. D. Victoriano Suñcos y Campos, comandante general del arsenal y segundo jefe del departamento, ha presentado la dimisión de los cargos que desempeña, fundándola en el mal estado de su salud.

—Dice anoche el *Siglo*:

—Hemos tenido ocasión de ver los

magníficos regalos que S. M. la reina madre doña Isabel II ha enviado á la señora del general Martínez Campos y á su tierna ahijada.

La augusta madre de S. M. el rey ha dado en esta ocasión una nueva prueba de su constante y proverbial munificencia. A la señora del general ha regalado un riquísimo medallón de brillantes y granete de delicado gusto artístico y de mucho valor; y á su hija unos pendientes de brillantes y perlas de mucho gusto y no menos precio. Ambas joyas son dignas de la reina y de las personas á quienes están dedicadas.

Las cajas de dulces son verdaderas maravillas de arte de gusto y de riqueza.

A su vez el señor general Martínez Campos y su señora han enviado á los reyes y real familia presentes dignos de tan augustas personas.

Las cajas de dulce dedicadas una á sus majestades el rey y la reina, otra á S. M. la reina madre, otra á S. A. R. la archiduquesa y otra á cada una de SS. AA. las infantas, son asimismo joyas artísticas y lo mas selecto que en su clase encierra Madrid.

Los reyes y real familia las recibieron con señaladas pruebas de benevolencia, enterándose minuciosamente en el día de ayer del estado de salud de la señora del general, demostrando la alta estima y el afecto profundo que profesan al ilustre caudillo de la paz.

—Inmediatamente que llegó anoche á Madrid el señor ministro de la Guerra, pasó á la presidencia á ver al Sr. Cánovas con objeto de darle cuenta del resultado de su visita á Toledo. No habiendo encontrado al señor presidente del Consejo de ministros, el señor marqués de Fuente Fiel conferenciará hoy con el Sr. Cánovas.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Paris, 2.—El periódico el *Mexicorial Diplomatico* de hoy asegura que los ministros ingleses, en su reunión del jueves último convinieron en evitar toda eventualidad belicosa.

Se asegura que el *meeting* provocado para mañana por Rochefort contra la demostración naval de las potencias, no podrá verificarse por no haber llenado los promovedores las prescripciones legales.

Londres, 2.—Un telegrama de Nueva-York da cuenta de la apertura del Congreso mejicano que tuvo lugar el 16 de Setiembre último.

El mismo telegrama dice que el discurso del presidente Diaz en el solemne acto de la apertura expresa su satisfacción por el progreso político de la república, confiando en el restablecimiento del crédito bajo bases sólidas y permanentes.

Dublin, 2.—Las pesquisas hechas hasta ahora han sido completamente infructuosas para descubrir á los autores del asesinato del propietario irlandés Lord Mountmorres.

Continúa la agitación en la isla. Se anuncia para mañana nuevos *meetings* sobre la cuestión agraria.

Viena, 3.—Se espera para hoy la entrega de la nota turca ofreciendo el inmediato abandono de Dulciño á los montenegrinos.

Berlin, 2.—Una carta de la emperatriz de Alemania dice que las grandes fiestas que se celebrarán en Colonia con motivo de la inauguración de la cúpula de la catedral, serán una manifestación de la unidad de Alemania.

Paris, 3.—Continúa la huelga de los ebanistas en Marsella.

La mayor parte de los talleres estuvieron ayer cerrados.

Correspondencia particular del DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 3 de Octubre de 1880.

Sr. Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Mi querido amigo.

El asunto del día es el discurso pronunciado en Alcira por el jefe del posibilismo, en el banquete que le ofrecieron sus correligionarios: el señor Castelar, con la galanura de diction que todos le conceden, se mostró decidido partidario del gubernamentalismo y de la lucha legal en el Parlamento, haciendo propaganda pacífica entre todos los hombres de buena voluntad y amantes del progreso razonado, huyendo de toda clase de violencias y revoluciones así como de las dictaduras, combatiendo lo mismo el tradicionalismo que el socialismo y la federación. Su discurso podría ser perfectamente admitido por cualquiera de los individuos de la fusion, y ya alguno de los órganos de esta en la prensa le ha concedido sus aplausos. Decir que el eminente hablante recibió una gran obación de sus oyentes, cuando es sabido sabe hacerse aplaudir hasta de sus mayores enemigos políticos cuando se lo propone, nos parece ocioso.

Otro discurso se espera que se cree causará algún efecto, y este será el de Linares Rivas en la defensa de *La Manana*, pues se asegura será eminentemente político y hará importantes declaraciones.

Caimada la animación que se observaba entre los constitucionales, á causa del aplazamiento del regreso del Sr. Sagasta, que tal vez se dilate hasta mediado mes, acósese sin embargo al Sr. Alonso Martínez á preguntas para conocer que opina respecto al sesgo de los asuntos políticos; y no obstante guardar este señor extrema reserva, hay quien cree es partidario de que continúe ruda oposición en la prensa, pero que en manera alguna aceptaría el retraimiento de las lides del Parlamento: en la intimidad dicen ha mostrado confianza en un cambio en las esferas oficiales á poco de empezar el nuevo año, si la impaciencia no echa á perder los trabajos que se preparan para acabar con la situación.

A falta de noticias se comenta todo, y hoy ha sido objeto de conversación en algunos puntos la visita al palacio de Oriente y la conferencia celebrada con la reina Isabel por el conde de Chestre.

La madre del monarca saldrá para Paris el día ocho, y la archiduquesa madre de la reina Cristina el quince, despues que su augusta hija vaya á dar gracias al Todopoderoso en Atocha por su feliz alumbramiento.

La esposa del general Martínez Campos está muy mejorada: ha recibido para ella y para su hija recién nacida ricos presentes que le ha ofrecido su madrina la reina Isabel.

Mañana habrá consejo de ministros en la presidencia, y se dará cuenta de la dimisión del cónsul español en Gibraltar y de las causas verdaderas de ella.

También se dice es probable se lleve á dicho consejo un proyecto que tienda á revocar la orden por la cual fueron mandados á un castillo siete comandantes de la escuela de tiro de Toledo, procurando empero que este acto de indulgencia no rebaje el prestigio de la autoridad correspondiente en lo mas minimo.

Las sesiones del congreso floxérico de Zaragoza, de las que tanto se espera en el nuestro y en otros varios países, darán comienzo mañana con asistencia de hombres muy competentes para tratar el asunto á gran altura.

Hasta el día quince del corriente no saldrán de esta para Antequera y Oñate respectivamente los señores Ministros de Gobernación y Gracia y Justicia.

Turquia se muestra conciliadora ante la actitud de las grandes potencias; por si acaso, Inglaterra parece se halla decidida á todo trance, aunque quedara sola, á hacer se cumple el tratado de Berlin, si bien evitando lo posible llegar á vias de fuerza. En Francia los intransigentes hacen recelar á los republicanos conservadores. En Irlanda continúa la agitación sin decrecer.

En el Bolsin de anoche quedó el consolidado interior á 23'5.

El corresponsal.

Zaragoza 2 de Octubre.

Hoy ha tenido lugar, bajo la presidencia del Ministro de Fomento, la apertura del congreso floxérico: el acto ha sido brillante y la concurrencia numerosa y escogida. La mesa la componían el Ministro, el Director general de Agricultura y el Gobernador de la provincia, teniendo en ella representación, como Vice-presidentes, la Diputación, Ayuntamiento y Junta de Agricultura. Además habia cuatro presidencias de honor, que se confirió en la sesión preparatoria á los Sres. Graells, representante del Ministerio de Fomento, Planchou, de la sociedad entomológica de Francia, Saint-Pierre, Director de la Escuela de Agricultura de Montpellier y representante del Ministerio de Agricultura de Francia, y al representante de Austria. La sesión inaugural ha tenido por objeto exponer el estado de la plaga floxérica en Europa, hablando el Sr. Graells de la parte que se refiere á España y Portugal, Mr. Planchou del desarrollo que actualmente tiene en Francia y en Suiza, y el representante de Austria de la que ha alcanzado en Austria-Hungria. El Sr. Ministro despues ha pronunciado un elocuente discurso acerca de la importancia y resultados del congreso, y declaró acto seguido abierto el Congreso floxérico-internacional. Han asistido muchos representantes extranjeros y casi todas las provincias han mandado delegados.

Paris 2 de Octubre de 1880.

Muy señor mio: se han declarado en huelga los ebanistas pidiendo aumento de jornal y disminución de las horas de trabajo. Los huelguistas han nombrado una comisión que esponga los fundamentos de su petición al tribunal de comercio.

La *Rappel* publica dos comunicaciones que le han sido dirigidas por los jefes de la huelga, en las cuales explican su conducta diciendo que los jornales asignados no bastan para cu-

brir sus atenciones, é invitan á los patronos para que nombren una comisión que se encargue de arreglar el asunto despues de conferenciación con los representantes de los huelguistas.

Créese que este incidente terminará pronto, dado el carácter pacífico de los obreros y el deseo por parte de los dueños de talleres de reanudar sus trabajos. Segun noticias, los ebanistas de Marsella, en número de doscientos, se han levantado también pidiendo un diez por ciento de aumento en el jornal.

Ayer ha publicado el periódico oficial dos decretos fechados el veinte y nueve de Setiembre en Mont-sous-Vandrey nombrando á Mr. Horace de Choiseul Subsecretario del Ministerio de Negocios extranjeros, y del de Trabajos públicos á Mr. Raynal.

El veinte y nueve de Setiembre, aniversario del natalicio del Conde Chambord, fué celebrado por los legitimistas con una función religiosa en San German de los Prados, y algunos banquetes. El diez y veinte y cinco de este mes se anuncian banquetes con igual objeto en Nantes y Roche-sur-You. En Aura se celebrará otro que promete ser concurrido, habiéndose repartido ya mas de mil invitaciones.

Se ha publicado una circular del Ministro de Instrucción pública, Mr. Ferry, exponiendo el nuevo plan de estudios que ha de regir en adelante, á contar desde este año.

El almirante francés en Turquía ha pedido instrucciones al Gobierno para el caso de acordar las demás potencias el bombardeo.

Créese probable la reunión de un Congreso internacional en Berlin.

La suscripción abierta para socorrer á las víctimas de la catástrofe de la calle Rochechouard ha producido hasta unos 1500 francos.

La calma que se disfruta en esta ciudad es tal, que nada de particular ofrece si se exceptúan algunos sucesos de carácter criminal, de los que dará á V. noticias cuando pasen al dominio público, con todos sus detalles.

Gacetas.

—Escena inoportuna.—En la tarde del domingo y cuando mayor era la concurrencia en el Campo de S. Anton y Madre de Dios, produjeron alguna alarma muchas y grandes voces demandando auxilio, y vieron todos á un hombre que despues de apalearse á otro con un enorme garrote causándole algunas contusiones y heridas, una de ellas en una muñeca, entraba tranquilamente por la puerta de Baeza, sin que el dependiente de consumos pudiera detenerlo por no abandonar su puesto, mientras que el herido era curado en una casa de la Carrera de la Fuensanta. El escapado fué preso anteanoche por varios agentes de orden público. La mucha gente que en los días festivos concurre al santuario de Ntra. Sra. de la Fuensanta y pasea por aquellos alrededores, y la afición á quimeras que se va desarrollando, exigen que aquellos lugares sean siempre vigilados.

—Congreso floxérico.—Como indudablemente tiene muy grande importancia para nuestra provincia el

menudo con sus caprichos de imerosa autoridad, pero un instante espues la reducía con efusiones de rruira irresistibles. La estrechaba ntra su corazón con los ojos húmedos.

—Te quiero mucho, Sibila mia, —decía, —y te querré siempre! ¡Es reciso que jures tambien quererme toda tu vida. ¡Vamos, jura, jura!

Sibila juraba tímidamente:

—¡Ves?—replicaba Clotilde, —niero tanto á ciertas personas, que besos quisiera comerme las.

La señorita Desrozais fué á parar un día á Ferias. Mientras que Sibila buscaba algo con que obsequiar á su amiga, esta divisó por na ventana al loco Féray, que dormía á la sombra en el patio del castillo.

Clotilde, sin decir nada, corrió á cocina, hizo que la dieran un o de bramante y ató en él algunos hierros viejos y pedazos de vi-

qués y la marquesa de Ferias, cuando juzgaron oportuno iniciar á Sibila en los misterios del alfabeto, una hora de duda y de amargura, que fué para Mad. de Beaumesnil una hora de estremado júbilo.

Aquella inteligencia, que parecía tan dispuesta y tan abierta en el mundo de la fantasía, donde solo se habia ejercitado hasta entonces, se encontró, ante la ciencia positiva de la lectura, de una incapacidad desconsoladora. Ni caricias ni rigores pudieron vencer la aversión de aquella inteligencia ideal, para una regule r aplicación.

La pobre marquesa, perdiendo hasta su paciencia celestial, llamó en su ayuda al señor cura de Ferias, como más respetable. Este, que era hombre de conciencia, y además estaba penetrado en un profundo respeto hácia la familia de Ferias, puso en su trabajo un cuidado religioso, pero no obtuvo mejor éxito.

Pensando Mr. de Ferias que la educación moral de los niños debe comenzarse en la cuna, no se habia dado ninguna prisa en emprender la educación intelectual de su nietecita.

—El alma, —decía, —es como un arbolito: se debe sostener y dirigir desde que nace; pero debemos, como hace naturaleza, esperar á cierto grado de dureza y madurez para coger los frutos. Cuantas más pruebas de este pequeño cerebro, —añadió acariciando la rubia cabecita de la niña, —de felices y fáciles disposiciones, más se debe cuidar y respetar su flor.

Tuvieron sin embargo el mar-

drios que buscó de un sitio en otro, y ató discretamente aquellos objetos á los vestidos del loco dormido. Despues, habiendo tomado la bárbara precaucion de cerrar todas las verjas del patio, llamó á su perro Max, una especie de animal medio salvaje que le seguía á todas partes.

Dió entonces un puntapié al loco, que le hizo despertar sobresaltado, mientras gritaba:

—¡Aquí, Max! ¡Aquí perro! ¡muédelo!

Jacobo Féray temía mucho á los perros, que por lo general le profesaban tambien poca amistad. En cuanto vió al perro dirigirse hácia él, empezó á correr bruscamente. El pesado aparejo que colgaba de su vestido, se puso en movimiento, y acabó de asustarle. Se precipitaba y tropezaba de una verja en otra, y el perro detrás, desatinado, jadeante, daba alaridos, con gran alegría de Clotilde.

que en la actualidad se halla reunido en Zaragoza, hemos establecido un servicio especial con objeto de recibir noticias seguras y directas, y hoy publicamos la primera carta que se refiere a la sesión inaugural, inmediatamente después de la de nuestro estimado correspondiente de Madrid.

El vigía.—El portugués almanaque—nos dá ahora tiempo revuelto. Pero reza este pronóstico—con la tierra ó con el cielo?

La familia Menis.—Es indecible el maravilloso efecto que produjo al público en la tarde del domingo y en la plaza de toros el trabajo de estos apreciados artistas. Su figura y el buen gusto de sus trajes predisponen desde luego mucho en su favor; pero no pudo menos de admirarse y de aplaudirse la precisión y limpieza en todos los ejercicios, entre los que llamaron la atención los trabajos del *Alambre*, el *Globo terrestre*, *Las pirámides* y sobre todo los *Vuelos*, en que á una altura extraordinaria dan saltos verdaderamente inconcebibles. La entrada fué muy buena, pero creemos que será mayor aún la del domingo en que por última vez se podrán apreciar estos notables trabajos.

Recaudación.—Hé aquí la obtenida los días 2 y 3 de Octubre en los sellos de esta capital.—Central, 164 pesetas 89 céntimos.—Punto, 1275 54.—Pretorio 1351 30.—San Sebastian, 542 85.—Tejares, 346 97.—Matadero, 1264 12.—De las 4945 pesetas 67 céntimos recaudadas, corresponden al tesoro 2104 30.—A la provincia y Municipio, 2104 41.—Adicionadas 736 96.

Perfectamiento.—Ya han empezado los trabajos para la reparación de la capilla de Villaviciosa en la Santa Iglesia Catedral.

Un susto.—Llamó la atención de algunas personas ayer por la mañana que salía mucho humo de una casa cerrada del Realejo. Se presentó el señor Arquitecto del municipio, mandó un guardia municipal y algunos vecinos, llamaron á la puerta, la que hubo que descerrajar porque nadie contestaba, y se encontraron dentro una estera que ardía por haberle saltado una chispa de un inmediato y mal apagado anafe. A los pocos minutos todo estaba sosegado y en paz.

Peligro.—Si se permite el paso de carruages por delante del edificio que ocupa la Administración económica, es posible que ocurra alguna desgracia.

Centro gimnástico.—Se ha formado recientemente una sociedad compuesta de jóvenes apreciables distinguidos con objeto de establecer un gimnasio con todas las condiciones higiénicas recomendadas por la ciencia, y en el que puedan dedicarse á estos ejercicios utilísimos en el espacio que les dejen sus habituales tareas y sus constantes estudios, y proporcionar á los más pequeños el medio de desarrollar sus fuerzas físicas hoy tan recomendadas por todos los hombres científicos. Para ello han abierto un gran salón que se inauguró el pasado domingo, en el que se ven toda clase de máquinas construidas con la solidez y perfección necesarias y con el espacio suficiente para poder trabajar en todas ellas con independencia. El acto de la inauguración fué oportuna solemnidad propia de un centro que ha de producir óptimos frutos, como puede esperarse de la competencia de su director el ilustrado profesor médico Sr. D. Rafael Sánchez y Sanz, y de todos los demás que han realizado este levantado, reposito, y se pronunciaron discursos, se hicieron notables ejercicios y por último se sirvió un espléndido buffet, reinando la mayor expansión en todo el acto. Celebramos mucho que se haya establecido en Córdoba un centro tan útil y provechoso como el inaugurado en la calle de Almonas.

Todos caen.—Fué conducido á cárcel anteayer á disposición del juzgado de primera instancia de la izquierda el autor del robo verificado el quince de Setiembre próximo pasado en el fontaner de las Laderas de Gerónimo, consistente en unos pantalones, una manta y dos zurrones con dos celemines de garbanzos. Si estos accopios eran para el invierno no se ha llamado su objeto.

Academia.—La de Ciencias, Letras y Nobles artes de Córdoba ha acordado al inaugurar sus tareas reunirse todos los sábados á las ocho de la noche.

Sección necrológica.—En la *Boletín Eclesiástico* de esta diócesis

se anota la defunción de la Hermana Vicenta de la Virgen del Rosario, del colegio de Escolapias de Bujalance, el veintidos de Setiembre, y la de Sor María Teresa de San Miguel, religiosa del convento de Santa Isabel de Córdoba el veintiseis.

Subasta.—En las Casas Consistoriales de esta capital se subasta el veinte y nueve la casa posada número diez, calle de Carlos III, de la Carlota, por el nuevo tipo de doce mil cuarenta pesetas y cuarenta y seis céntimos.

Etémérides.—Hoy.—1056.—Muere Enrique III de Alemania.—1597.—Gregorio XIII eleva á la dignidad episcopal la iglesia de Teruel.—1588.—Primer día de la corrección Gregoriana hecha en el almanaque.—1848.—Muere en Sevilla el eminente poeta, matemático, teólogo, director del colegio de S. Felipe de Cádiz y del S. Diego de Sevilla, D. Alberto Lista, grande por su talento y su virtud.

Diestro.—Pasa de doscientos diez y nueve el número de toros que ha matado Lagartijo en esta temporada taurina.

No hay que fiarse.—Una pobre mendiga penetró anteayer en una casa de la calle de Alfaro, á pedir limosna, y se sentó en la escalera. Cuando se levantó recogió un almiraz que su dueño echó de menos pasado un buen rato, por lo que han sido inútiles las pesquisas hechas para encontrarlo.

Caja de Ultramar.—Por turno ha correspondido el pago de alcances á las familias de la lista de fallecidos del ejército de Cuba que publica la *Gaceta* del día tres, cuyo llamamiento alcanza hasta el número seis mil seiscientos.

Suscripción.—La abierta á favor de la Iglesia parroquial de Santa Marina para reparar los daños del incendio del veintitres de Junio importaba el veinte y siete de Setiembre dos mil quinientos cincuenta y tres reales.

Lo diario.—Por los municipales fué conducido anteayer al hospital un hombre con dos heridas al parecer graves, que cerca de San Juan de Letran le causó otro con quien departió amigablemente.

Reemplazo.—Con destino á esta capital ha sido declarado de reemplazo nuestro apreciado amigo el señor Teniente coronel D. Fernando Madariaga, encargándose interinamente de la Secretaría del Gobierno militar, que ha desempeñado muchos años con inteligencia y celo, el capitán auxiliar de la misma Sr. Montalvo.

Cartas.—La indudable importancia que para nosotros tienen los asuntos de la vecina Francia, nos ha movido á contratar una carta diaria de París, en la que se nos participen aquellos oportuna y brevemente. Nuestros lectores ven los constantes esfuerzos que hacemos para corresponder á su creciente favor, sin perdonar sacrificios de ninguna clase.

A todas horas.—En la madrugada de ayer fué preso y conducido á la casa Ayuntamiento un individuo que embriagado escandalizaba y blasfemaba en la calle del Baño.

Oportuno.—Las clases anunciadas en el «Centro Filarmónico» principiarán el día quince del corriente.

Sensible.—En la corrida de toros de Granada, anteayer tarde, el celebrado espada cordobés *Bocanegra* fué alcanzado por el cuarto toro, en un quite, sufriendo una herida en un muslo de bastante estension aunque no de gravedad. El diestro había sido muy aplaudido toda la tarde por su inteligencia y valor.

Sociedad minera.—La que digimos que se había constituido en Córdoba, la forman los Sres. D. Julio Vidal, D. Marcos Ortiz, D. Alejandro Simian, D. Pedro Baquero, D. Juan Doña, D. Miguel Martínez y D. José Cantarero.

Era tarde.—Se ha dado parte á la Alcaldía de dos tabernas que estaban abiertas anteayer á las tres de la madrugada.

Buen número.—Cuatrocientos jóvenes próximamente se han matriculado en la escuela provincial de Bellas artes en el presente año económico.

Consejo de guerra.—Bajo la presidencia del Sr. Coronel de este tercio de la guardia civil D. Gregorio Valencia se celebró ayer para ver y fallar la causa seguida á Antonio Gilrardo (a) el *Taco*, por resistencia á la fuerza de aquel cuerpo y otros delitos.

Obra.—La de reparación de mobiliario y carpintería en el Hospital de Agudos del trece al veinte y dos de Setiembre ha importado ciento doce pesetas y veinte y cinco céntimos.

Para que aprenda.—Por blasfemar en estado de embriaguez completo fué conducido ayer á la «despensa» un individuo desde la calle de Consolación.

Beneficencia municipal.—Nota de los enfermos asistidos por el profesor de la casa de socorro del distrito de la derecha durante el mes de Setiembre último, con expresión de las circunstancias mas notables de los mismos. Curados 56 hombres, 36 mujeres, 38 niños y 17 niñas.—Aliviados 13, 11, 9 y 8.—Muertos 1 hombre, 3 niños y 1 niña.—Pasado al hospital 1 hombre.—Total de asistidos 194.—Las enfermedades son las siguientes: Anginas 4 hombres, dos mujeres, 5 niños y 1 niña.—Gatarras 5, 3, 2 y 3.—Cólicos 3, 1, 2 y 1.—Contusiones 14, 6, 11 y 5.—Erisipelas 1, 2, 1 y 1.—Fiebres 9, 5, 6 y 4.—Flegmasias viscerales 5, 3, 3 y 2.—Flegmones 9, 12, 5 y 3.—Fracturas 1 niño.—Hemorragias 1 hombre y 1 mujer.—Heridas 11 hombres, 5 mujeres, 8 niños y 3 niñas.—Luxaciones 1 niño.—Optalmías 1 hombre, 2 mujeres, 4 niños y 2 niñas.—Quemaduras 1 niña.—Reumatismos 4 hombres y 2 mujeres.—Sífilis 3 y 2.—Úlceras 1 hombre, 2 mujeres y 1 niño.

Gracia.—Adquiere mayores probabilidades de realizarse el proyecto de admitir también á examen á los estudiantes que no se hayan presentado en junio y setiembre. Tal vez se extienda la gracia á los que solo falta una asignatura para concluir.

Seceden minera.—Se han solicitado diez pertenencias de la mina de plomo «El segundo Carmen», situada en el arroyo de la Anguijuela, término de Montoro.

Pensamiento.—La chismografía y la murmuración son una comedia en la que egerce la envidia el oficio de apuntador.

Por sospechas.—Ha sido detenido por la Guardia civil de Bujalance un individuo en cuyo poder se encontró una jaca robada y el cual parecía cómplice en la desaparición de aquella y tres mulos más propios de un vecino de Jaen.

Cantar.—La delicia son los campos—de los que viven de amores—de los dichosos el día—y de los tristes la noche.

Comité.—En Doña Mencía (Córdoba) se ha constituido el siguiente liberal-dinástico: Presidente honorario, Excmo. Sr. D. Juan Valera y Alcalá Galiano; presidente efectivo, D. Filomeno Moreno y Garcia; vicepresidente, D. Sebastian Salazar y Fernandez; vocales, D. Manuel Muñoz y Jimenez y D. Julian Jimenez y Ruiz; secretario, D. Felipe de Gau y Cubero.

Limitación.—Se ha prohibido el pase á situación de reemplazo á los capitanes y tenientes de infantería á no ser por enfermedad debidamente justificada.

Turno.—Por la caja de Ultramar se publica también una lista de los individuos licenciados de los ejércitos de Cuba que pueden presentarse desde luego á cobrar sus alcances, comprendiendo la lista hasta el número mil novecientos veinticinco.

Reparto.—El hecho en Benameji para cubrir el encabezamiento de sal se halla á la vista hasta el día nueve.

Arriendo.—En el Gobierno civil se subasta el veinte el del portazgo del Límite, carretera de Madrid á Cádiz, provincia de Córdoba.

Al orden.—Por embriagado y escandaloso puso pocos días hace la guardia civil de Fuente Obejuna á un individuo á disposición de aquel Sr. Alcalde.

Desdichas.—Por débitos al Pósito se van á vender varias fincas en Monturque.

Plazo.—Quince días se han concedido por la Administración económica para que los Ayuntamientos de esta provincia, sin más demora, entreguen á los agentes recaudadores los expedientes de apremio de segundo grado por débitos de contribuciones.

Requisitoria.—Una del juzgado de Alcalá la Real se ha publicado en Córdoba para que se presente un desconocido que en aquella feria el veinte y tres de setiembre causó la muerte de José Arenas.

Algo habrá.—Con motivo de una visita girada á Gader por un de-

legado del gobernador civil de Almería, ha sido suspendido el ayuntamiento de aquel pueblo.

Caja misteriosa.—Dos hombres en el camino de Alcoy rogaron á un carretero que condujera una caja á la venta próxima, donde la recogerían. Hizolo así, pero los ladridos de un perro alrededor de la caja hicieron sospechar al ventero, que al descargar su hacha para abrirla vió con sorpresa aparecer un hombre que de acuerdo con los otros trataba de robar la venta cuando todos estuvieran recogidos.

Comisión.—En la sesión del treinta de Setiembre nombró el Ayuntamiento de Málaga la comisión que ha de formar los programas para los festejos por el natalicio de la infanta doña María de la Mercedes.

Muchos son.—En Zaragoza se publican diez y ocho periódicos y se trata de publicar otros cuatro mas.

Precauciones.—Se han adoptado varias en Sevilla para poner á cubierto de hurtos y raterías la presente abundantísima cosecha de aceituna.

Criminales.—Uno de los fugados de la cárcel de Guadix se ha presentado voluntariamente al juzgado.

Desgracia.—En una corrida de toros que se verificó hace días en La Calahorra (Granada) fué cogido uno de los lidiadores llamado Fernando Gomez, el cual ha fallecido.

Flores de Andalucía.—El Ayuntamiento de Sevilla ha coleccionado y distribuido las poesías premiadas en los Juegos Florales de seis de Abril último.

Veleta.—Al desmontarse la de la torre de la catedral de Leon para colocar un para-rayos, se encontró dentro de la gran bola de cobre que sujetaba aquella un botecito de plomo que contenía un manuscrito con varias notas y una oración, dicha, según el texto, por un ángel á unos frailes gerónimos para ahuyentar los rayos y centellas. Estos manuscritos creése que fueron colocados allí á mediados del pasado siglo.

Obras.—Las de ornato que se están haciendo en el palacio que poseen en Saldicar de Barrameda los duques de Montpensier, tocan á su término.

Fraternidad.—Los periódicos de Nueva-York refieren un curioso invento que acaba de inventarse en aquella república, y que consiste en un globo torpedado. Esta terrible máquina de guerra lanzará sobre las plazas enemigas gran cantidad de nitro-glicerina ú otras materias explosivas.

Pérdida.—Acaba de morir en París el célebre Julio Jacquemart, autor de tantas y tan admiradas aguas fuertes y acuarelas.

Vid nueva.—Mr. Lecart, naturalista francés, ha descubierto en el Soudan, en su expedición al Sur de la Algeria, una nueva planta, que muy bien puede reemplazar las vides actuales, si lamplacable filoxera continúa causando extragos.

Villaviciosa.—Primero de Octubre de mil ochocientos ochenta.—La extraordinaria y esquisita vigilancia que viene prestando la benemérita Guardia civil del puesto de esta villa, principalmente desde que se encuentra al frente del mismo el celoso é infatigable cabo Antonio Repullo Granados, ha dado por resultado, no solo que el fruto de uvas, que es la principal riqueza de este pueblo, sea custodiado como jamás se ha conocido en esta población, sino tambien la captura de Juan Gomez Ruiz, natural de Doña Mencía, y autor de un anónimo dirigido al vecino Pedro Cantador Arrivas, en solicitud de cincuenta duros con amenaza de la vida de este honrado labrador y de la de los ganados del mismo, cuyo anónimo parece que es el tercero dirigido á dicho señor. Es tal el celo y actividad del cabo Repullo en persecución de los criminales, que desde que se encuentra al frente de la citada fuerza se observa mayor respeto á la propiedad y la desaparición de personas sospechosas por temor de caer bajo su férula, por cuyos esmerados servicios ha conseguido capturar las simpatías, no solo de las autoridades de la localidad, sino que tambien de los honrados y pacíficos habitantes, porque en él encuentran la garantía de sus legítimos intereses. Ya está terminándose la recolección de uva, que se está haciendo en las mejores condiciones por efecto del inmejorable tiempo que se viene experimentando para esta clase de fruto, si bien la cosecha puede con-

siderarse muy mediana.—El correspondiente.

Otro triunfo de la medicina.

No hay enfermedad mas angustiosa ni difícil de aliviar que el reumatismo; pero hay un caso, que aun cuando por espacio de treinta años se burló de todos los esfuerzos de la Facultad, parece que ha sido completamente curado. En la mayor parte de los periódicos del Oeste se refieren los perfiles de Juan Roche, de Cleveland, Ohio, y de 56 años de edad, habia sufrido durante la mayor parte de su vida los tormentos mas terribles que se pueden imaginar. Todos sus miembros estaban contraídos por los dolores y contracciones musculares; sus rodillas eran del tamaño de la cabeza de un hombre, y sus dedos nudosos y encorvados parecían mas bien la garra de un pájaro que de rapaña que manos humanas; la tendencia escrofulosa de la sangre se demostraba al mismo tiempo por los granos y pústulas que continuamente nacían en diferentes partes de su cuerpo.

Hallándose en esta triste situación principió á tomar las *Pildoras Azucaradas de Bristol*, juntamente con el gran antídoto del virus de las escrofulas, ó sea la *Zarparrilla de Bristol*. Once frascos de *Pildoras* y ocho botellas de *Zarparrilla* bastaron para extirpar hasta el último vestigio de dolor, y se halla hoy bueno, alegre y puede atender á sus negocios.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona. 417

BANCO DE ESPAÑA
SUCURSAL DE CÓRDOBA.

Secretaria.

Los presentadores de Cupones de Bonos del Tesoro, vencimiento de primero del corriente en esta Sucursal, y los que los tengan constituidos en depósito en la misma, pueden desde luego realizar la cobranza de su importe dentro de las horas de despacho de esta Dependencia.

Córdoba 4 de Octubre de 1880.—El secretario, P. I., Enrique Garrido.

Boletín religioso.

—Hoy, San Froilan, obispo, y San Plácido, mártir.—Mañana, San Bruno, confesor y fundador.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en el Convento de Religiosas de Santa Marta, por Doña Josefa Fernandez, en surragio de sus difuntos.

—En la Parroquia de San Miguel continúan los ejercicios del mes del Rosario, que se verificarán durante todo el mes al toque de oraciones. Habrá rosario y letanía cantada, lectura espiritual y coplas propias de estos ejercicios.

—Cuarto día de la solemne novena, á las oraciones, que la Hermandad de Ntra. Sra. del Rosario le consagra todos los años á su Santísima Madre y protectora, en la Iglesia del exconvento de S. Pablo; asistirá una lucida orquesta y predicará el Sr. D. Juan Bautista del Pozo.

—Durante el corriente mes se verificarán todas las noches á las oraciones, en la Iglesia Parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, ejercicios piadosos en honor de la Santísima Virgen.

—Octavo día de novena á María Santísima del Socorro en su ermita, á las oraciones, costada por D. Juan Bautista Garrido; predicará el señor D. Juan Antonio Salmerón.

—Los asociados á la *Porte de María* visitarán hoy á Ntra. Sra. del Patrocinio, en la Compañía.

+

DOÑA ANA GARCIA Y MESTANZA
ha fallecido.

Su hermana Doña Rafaela Garcia, su sobrino D. Ricardo Alvarino, Director espiritual y los demás parientes y amigos de la finada (Q. E. P. D.)

Suplican á las personas que por un olvido no hayan recibido escueta de invitación, se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de verificar hoy á las siete de la mañana, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el cementerio.

Imprenta del *Diario de Córdoba*.

